

珠海特区报

2018年11月4 星期日
农历戊戌年九月廿七

珠海新闻网: www.hizh.cn
服务热线: 2611111

ZHUHAI DAILY

今日8版 第11275期

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国内统一连续出版物号: CN44-0030

挥写中国与世界交融发展新画卷

——以习近平同志为核心的党中央引领中国深层次全方位开放纪实

长江龙头,俯瞰四海。随着来自130多个国家和地区的展品陆续抵达上海,首届中国国际进口博览会大门将启,中国向世界敞开怀抱。

这是合作之门、友谊之门,更是开放之门。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以深谋远虑的战略眼光,海纳百川的宽广胸怀,勇立潮头的非凡

勇气,层层推进的扎实作为,引领中国向世界敞开怀抱,同各国携手并肩,与全球同频共振,开辟深层次全方位开放的崭新局面。

谋划新格局——把握发展大势,立足强国目标,实行更加积极主动的开放战略

海南博鳌,中国最南端省份的新兴

小镇。

“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!”今年4月,习近平总书记在这里出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并发表主旨演讲,深情回顾中国改革开放历史进程,深刻总结巨大成就和宝贵经验,向世界宣布中国继续扩大开放的一系列重大举措。

瑞士达沃斯,阿尔卑斯山系海拔最

高小镇。

“这是一条在开放中谋求共同发展的道路。”2017年1月,习近平总书记在这里出席世界经济论坛2017年年会开幕式并发表主旨演讲,从全局和全球视角把脉世界经济,阐释中国的经济全球化主张和扩大开放的坚定承诺。

两座小镇,跨越半球的两次历史性演讲,穿越历史迷雾,点亮光明前景,彰

显中国敞开胸怀、拥抱世界的决心和信心。

开放带来进步,封闭必然落后。历史一再表明,开放是一个国家和民族保持生命活力的源泉。从1978年实行改革开放到2001年加入世界贸易组织……中国以自身成功实践证明,开放是不断发展进步的一大法宝。

(下转02版)

港珠澳大桥建设者群体获“南粤楷模”称号

傅华出席第十期“南粤楷模”发布活动

本报讯 记者陈新年报道:11月3日,我省发布第十期“南粤楷模”,港珠澳大桥建设者群体荣获“南粤楷模”称号。省委常委、宣传部部长傅华出席活动。

傅华在发布活动前会见朱永灵、苏权科等港珠澳大桥建设者代表时指出,港珠澳大桥建设者群体在建设大桥过程中充分体现了不忘

初心、牢记使命的忠诚担当,爱岗敬业、精益求精的工匠精神,敢闯敢试、勇攀高峰的创新精神,海纳百川、兼容并蓄的开放精神,逢山开路、遇水架桥的奋斗精神,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的先锋模范,是培育和践行社会主义核心价值观的先进典型。要深入学习宣

传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神,大力学习宣传大桥建设者们的先进事迹和可贵精神,为新时代广东改革开放再出发注入强大精神动力。

珠海市委常委、宣传部部长龙广艳出席发布活动。

港珠澳大桥是“一国两制”下粤港澳三地首次合作共建的超大型跨

海交通工程,是世界最长的跨海大桥。2009年12月,港珠澳大桥正式启动建设,来自全国各地一百多家单位、两万多名建设者参与其中。大桥建设者们不畏艰辛、日夜奋战,攻克了一个又一个世界难题,创下了一项又一项世界纪录,成功建造了港珠澳大桥这个国家工程、国之重器。

陈良贤调研第十二届中国航展筹备工作

要做足各项安全措施及应急预案

本报讯 记者靳碧海报道:11月3日上午,副省长陈良贤到珠海国际航展中心调研第十二届中国航展筹备工作。省政府秘书长、办公厅主任张虎,航展珠海执委会主任、市委副书记、市长姚奕生,航展珠海执委会副主任、市委常委、常务副市长王庆利参加调研。

陈良贤一行详细考察了航展展馆、开幕式现场、餐饮区、地面装备动态演示区、新闻中心等场馆设施,听取了本届航展的筹备情况介绍,并对筹备工作给予高度肯定。

陈良贤表示,本届航展规模空前,多种大国重器国之精品参加展示,振奋民族精神,增添国人信心。他强调,安全是成功的前提,要做足各项安全措施及应急预案,确保航展的飞行安全、食品安全、交通安全、展品安全、人身安全。

陈良贤表示,航展已经成为我国推动军贸出口的重要平台,广东省、珠海市要充分发挥航展的平台效应,借助航展品牌,抢抓粤港澳大湾区加快建设等重大机遇,用好用足横琴自贸区政策优势,吸引军工企业、高端装备企业在珠海落户或在横琴设立业务代表处,打造永不落幕的航展,促进广东经济高质量发展,推动广东省、珠海市军民融合产业深度发展。

▶▶ 相关报道详见04版



11月3日,空军“八一”飞行表演队进行首次“带妆彩排”。六架歼-10战机依次升空,进行编组飞行和单机表演。本报记者 钟凡 摄

第十二届中国-拉美企业家高峰会在珠海圆满闭幕

700余家企业开展2300余场洽谈

本报讯 记者莫海晖报道:昨日下午,为期三天的第十二届中国-拉美企业家高峰会(以下简称高峰会)在我市圆满闭幕。本届高峰会吸引44个国家和地区的政府部门、国际组织、商协会、企业代表2000余人参会,与会国别数、展览面积均为历届新高。高峰会期间,来自中国和

拉美700余家企业开展了2300余场洽谈,6个项目签订框架协议。

中国-拉美企业家高峰会是中拉经贸合作的一个重要平台,本届高峰会主题为“促进‘一带一路’国际组织、商协会、企业代表2000余人参会,与会国别数、展览面积均为历届新高。高峰会期间,来自中国和

体会议和四场平行会议,围绕把握全球经济发展新机遇、基础设施互联互通、金融合作、全球价值链整合、服务贸易合作、粤港澳大湾区合作等领域的议题,中拉代表踊跃参与并进行了深入对话交流。

与会者普遍认为,高峰会密切了中拉政府和工商界沟通,启发了思

路,坚定了信心,为推动中拉经贸全面合作奠定了良好的思想基础。高峰会期间,中国贸促会、相关地方贸促会与来自拉美和加勒比地区的24个国家的41家贸易投资促进机构和商协会代表,围绕新形势下中拉经贸机构新使命等议题进行了深入讨论,签署合作协议56个。(下转03版)

我市将设立人才创新创业基金

加大对人才创新创业的资本支持

本报讯 记者靳碧海报道:记者从11月2日召开的市政府常务会议上获悉,我市将设立人才创新创业基金,以此解决人才创新创业过程中的资本短板,发挥财政性资金对人才创新创业的引导作用,进而实现政府投

资基金的产业培育、价值发现功能。据了解,人才基金首期规模为2亿元,主要投向种子期、初创期的人才创新创业项目,基金期限不超过10年。

《珠海市人才创新创业基金设立方案(送审稿)》(以下简称《方

案》)提出,人才基金应当投向珠海现代产业体系规划(2017-2025)所规定的先进制造业、新兴高潜产业、现代服务业、现代都市农业等领域。《方案》同时还规定,人才基金应当对所投资项目实行穿透式审查,

不得投资PPP、房地产或其他不符合人才基金产业导向领域的项目。

作为支持高端人才创新创业的基金,《方案》规定人才基金所投资的项目必须体现人才因素,应具备以下五个条件之一: (下转03版)

广州市的省十三届人大代表到珠海调研 专题调研 粤港澳大湾区建设情况

本报讯 记者靳碧海报道:近日,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,推进粤港澳大湾区建设,广州市人大常委会主任陈建华率领该市40余名省十三届人大代表到珠海专题调研粤港澳大湾区建设情况。

专题调研组深入了解珠海参与粤港澳大湾区建设成效和下一步工作举措,并到横琴新区实地考察,直观地了解横琴新区的区位交通、粤港澳合作、发展历程、发展成果和城市规划。专题调研组认为,珠海坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设重要讲话精神和习近平总书记视察广东重要讲话精神,按照省委十二届四次全会的部署要求,全面准确贯彻“一国两制”方针,坚定不移践行新发展理念,充分发挥毗邻港澳优势,积极融入粤港澳大湾区建设,取得了经济发展质量提升、综合营商环境进一步优化、改革开放迈出新步伐、三大攻坚战成效明显、城市建设管理更加精细化以及民生保障水平持续提高等显著成效。

珠海市委副书记、市长姚奕生,市人大常委会常务副主任陈英,市人大常委会副主任吴青山与专题调研组成员座谈交流。

格力电器 获第三届中国质量奖

本报讯 记者张文单报道:第三届中国质量奖11月2日在北京举行颁奖仪式,珠海格力电器股份有限公司、中铁大桥局集团有限公司等9家单位及一名个人荣获中国质量奖。

中国质量奖是我国质量领域的最高荣誉,由国家质检总局组织评选,并经国务院批准设立。本届中国质量奖参评范围包括八类组织:制造业、服务业、工程建设行业生产经营组织,国防工业及武器装备组织,医疗机构、教育机构,“全国质量强市示范城市”创建城市政府,一线班组。

格力电器以“让世界爱上中国造”的“完美质量”管理模式,成为制造业组织获奖的3家企业之一,是该公司继获得第二届中国质量奖提名奖之后攀上的新高峰。该管理模式,由“四纵五横”的T9质量管理体系和“质量预防五步法”“质量技术创新循环D-CTFP”管理方法共同构成,是格力电器在质量管理领域多年实践探索的理论总结,具有极强的操作性、有效性和可复制性。

第12届中国航展 2018
AIRSHOW CHINA 2018
2018.11.6-11 中国·珠海

距离开幕还有 **2天**

市交通运输局提醒您:
乘公共交通 观展更轻松

第5届中国国际马戏节
2018.11.16-23 珠海横琴长隆

距离开幕还有 **12天**

主办单位: 国家文化和旅游部 广东省人民政府
承办单位: 珠海市人民政府 长隆集团

翠湖香山杯
LAKEWOODHILLS CUP

2018年亚洲帆板锦标赛 & 亚洲风筝板锦标赛
ASIA ASIAN WINDSURFING CHAMPIONSHIP 2018 & IKA ASIAN KITEBOARDING CHAMPIONSHIP 2018

距离11月24日开幕还有 **20天**

主办单位: 亚洲帆板联合会 承办单位: 珠海市文化体育旅游局
国际风筝板联合会 珠海九州控股集团有限公司
中国帆船帆板运动协会 执行单位: 珠海市九州航海文化有限公司